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Aanleiding

Op 11 februari hebben u en uw collega van Buitenlandse Zaken (BZ) schriftelijke

vragen ontvangen van de leden Raijer en De Roon (beiden PVV) over een bericht

in de Gelderlander: ‘Studenten uit Gaza die beurs was beloofd kunnen toch nog

niet door met hun studie in Wageningen’ (zie: bijlage 2). In deze nota adviseer ik

u over de beantwoording.

Geadviseerd besluit

Ik adviseer u de bijgevoegde brief met de beantwoording te ondertekenen.

NB. De vragen zijn gesteld aan u en de minister van BZ. Gezien de vragen op

onderwijsterrein liggen, beantwoordt u de vragen mede namens de minister van

BZ. De antwoorden zijn ambtelijk afgestemd met het ministerie van BZ.

Kernpunten

·        Twee Gazaanse studenten hebben uit een universiteitsfonds van de WUR

een beurs ontvangen om aan de WUR te studeren. Deze studenten geven

aan de Gazastrook niet te kunnen verlaten en hebben een rechtszaak

aangespannen tegen de Staat (BZ) om consulaire ondersteuning bij

vertrek uit Gaza af te dwingen. Uit eerdergenoemd fonds worden de

proceskosten betaald.

·       Overigens heeft inmiddels de bestuursrechter uitspraak gedaan en

aangegeven dat tegen het besluit van het ministerie van BZ om geen

consulaire ondersteuning te verlenen geen bezwaar mogelijk is en dat de

zaak daarom niet inhoudelijk kan worden behandeld door de

bestuursrechter. De zaak ligt momenteel in hoger beroep voor bij de Raad

van State (uitspraak verwacht op 18 maart 2026).

·       De PVV-Kamerleden vragen of er publieke onderwijsmiddelen voor worden

ingezet. Het middelen komen niet vanuit de rijksoverheid, maar

inkomsten uit instellingscollegegeld zijn geïnd op basis van de WHW,

waarmee deze middelen als publiek zijn aan te merken. De WHW biedt de

instelling ruimte voor de ondersteuning van internationale studenten.
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·        Het is aan de WUR om te zorgen dat hun bestedingen binnen de

wettelijke kaders vallen en zich over de bestedingen te verantwoorden in

het jaarverslag.

·       Het is niet de rol van het ministerie om de rechtmatigheid van specifieke

uitgaven te beoordelen. Hiervoor heeft de instelling in eerste instantie een

accountantscontrole. De Inspectie van het Onderwijs kan onderzoek

uitvoeren als het vermoeden bestaat dat een instelling onrechtmatig

handelt.

·       Verder worden er een aantal vragen gesteld over de wenselijkheid van de

rechtszaak, de screening van de studenten en aanvullende maatregelen.

·       U omschrijft het reguliere proces dat door de studenten bij de IND is

doorlopen. U geeft aan op dit moment geen reden te zien om aanvullende

maatregelen te nemen.


